L1 STAPS Dijon – Evaluation Excel / Calcul Avancé
Sujet de J-F Raze

Partie Optimisation ( /6,5)

Consignes importantes: 
	1) Vous traiterez l’ensemble des Questions ci-dessous, dans la Feuille “Opti” de votre classeur Excel ;
	2) Le traitement de l’ensemble des Questions ci-dessous nécessite l’utilisation du Solveur d’Excel. Si celui-ci n’est pas présent dans l’onglet “Données”, le faire s’afficher en suivant cette procédure : Cliquer “Bouton Microsoft” (en haut à gauche) → Cliquer “Options Excel” → Cliquer “Compléments” →  Cliquer “Atteindre” → Sélectionner “Complément Solveur” → Cliquer “OK”.

Enoncé : 
	Un horticulteur souhaite mélanger des Engrais de façon à obtenir au minimum 15 unités de Potasse, 20 unités de Nitrates, et 24 unités de Phosphates. Pour cela il a le choix entre deux types d’Engrais. La Marque n°1 procure trois unités de potasse, une unité de nitrates et trois unités de phosphates, et elle coûte 120 €. La Marque n°2 procure une unité de potasse, cinq unités de nitrates et deux unités de phosphates, et elle coûte 60€.  L’horticulteur étant rationnel, il cherche à  minimiser son coût de production. 
A partir de là, quelles sont  les Quantités Optimales d’Engrais qu’il doit acheter ? 

	Pour répondre à cette question, il faut d’abord formaliser le problème sous la forme d’un Programme Linéaire puis le résoudre.  
Dans ce cas, le Programme Linéaire prend la forme suivante : 


	 

		Sous  
Avec   et  qui représentent respectivement les quantités d’engrais de la marque 1 et de la marque 2.


Question n°1 : Ecrire l’intégralité du Programme Linéaire ci-dessus sous Excel. (3 Points) ;
Question n°2 : Déterminer la Solution Optimale du Programme à partir du Solveur (3 Points) ;
Question n°3 : Interpréter littérairement les résultats obtenus. (0,5 Point).
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